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ATA Nº 16 
 
Ata da Quarta Sessão Legislativa Ordinária do Segundo Período Legislativo - biênio 2011/2012 da 
Legislatura 2009/2012. Décima sexta Sessão Plenária. Ao vigésimo segundo dia do mês de maio de 
dois mil e doze, às dezenove horas e vinte e um minutos, sob a direção do vereador Presidente 
Fabrício Duarte Holovka e secretariado pelo vereador João Edival Aramoni reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pitanga, com a presença dos seguintes vereadores: Fabrício Duarte Holovka – 
Presidente, Antonio Adir de Lara, Agnaldo Vujanski de Jesus, Edílson Vaz, Dirceu Augustinho Bassani 
– Vice-Presidente, João Edival Aramoni (Aritana)– Primeiro Secretário, Ângelo Américo Branco 
Chemin (Meco), Adelir Castilio Maldaner (Carijó) e ausente à vereadora Olga Stoski – Segunda 
Secretária. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura 
do texto bíblico e a leitura da ata nº 15/2012 que foi aprovada por unanimidade de votos.  O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário a leitura do expediente: Ofícios do Executivo: Ofício nº 
89/2012 - GAB, em resposta ao ofício nº 43/2012, referente ao requerimento nº 49/2012 de autoria 
do vereador Agnaldo Vujanski de Jesus sobre instalação de energia elétrica atrás do estádio Alto da 
Colina. Ofício nº 91/2012 - GAB, em resposta ao ofício nº 23/2012, referente à indicação nº 4/2012 
de autoria do vereador Fabrício Duarte Holovka sobre criação de canil. Matéria do Executivo: Projeto 
de Lei Ordinária nº 23/2012: Abre crédito adicional suplementar, no Orçamento do Município de 
Pitanga, para o exercício financeiro de 2012, altera as Leis 1522/2009 - Plano Plurianual e 1646/2011 
alterada pela Lei 1680/2011 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências. Em seguida 
foi colocado em votação o regime de urgência do Projeto de Lei 23/2012 que foi aprovado por 
unanimidade de votos. Encaminhou o projeto de Lei nº 23/2012 para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação que nomeou como relator o vereador Antonio Adir de Lara e a Comissão de 
Finanças e Orçamento nomeou o vereador Edilson Vaz como relator. O vereador Adelir Castilio 
Maldaner solicitou a retirada de pauta do Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2012 que foi 
aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente declarou aberto o Expediente do Plenário 
que foi utilizado pelo vereador Ângelo Américo Branco Chemin que comentou sobre a retira de 
pauta do projeto de emenda a Lei Orgânica.  As alterações da Lei Orgânica já deveriam ter sido 
aprovadas para que seja apresentado o projeto do regimento interno, que irá melhorar o 
funcionamento desta Casa. Aparte Adir que comentou que ficou como presidente desta comissão de 
revisão do Regimento Interno e toda semana estudava junto com o procurador Leandro e demais 
funcionários as suas alterações, e solicita que todos os vereadores leiam o anteprojeto do regimento 
interno para que seja feito o que é melhor para nossa Casa. Aparte Fabrício todos os vereadores tem 
suas obrigações não somente na Câmara, foi pedido a retira de pauta, mas não é para ser retirado, 
numa próxima oportunidade será colocado em votação para ser analisado e votado nesta Casa. 
Aparte Carijó relatou que recebeu o projeto na sexta-feira à tarde e na segunda-feira deveria 
entregar o relatório, mas não conseguiu. Solicitou a retirada para poder analisar. O orador 
parabenizou os funcionários da Casa que trabalharam, analisaram e mostraram as mudanças do 
Regimento Interno para os vereadores que compareceram nas apresentações, se todos os 
vereadores tivessem participado seria mais fácil avaliar agora. Parabenizou o Programa Família Feliz 
da COAMO. Aparte Adir que comentou que é um crédito realizado pela Credi- Coamo.  O orador 
relatou que no último sábado o Secretário de Estado Ricardo Barros expôs a possibilidade de 
exploração do gás da Barra Bonita pela Copagás, o que ocasionará uma vida melhor para os 
moradores daquela localidade. Teve o desprazer de ouvir, na rádio quando o prefeito declarou uma 
falta de interesse nesta exploração do gás, mas pediu ao deputado Artagão para marcar uma reunião 
com Luciano Pizatto, para que esclareça o que vai acontecer, pois o gás já gerou uma falsa 
expectativa há vários anos, e poderá trazer favelas para Pitanga. Quando foi realizado o asfalto para 
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Cinco Encruzilhadas não tinha gás e se concretizou, é um sonho o asfalto para Barra Bonita e isso 
pode acontecer com a exploração do gás. Os diários secretos na Assembleia Legislativa do Paraná 
mostram números de mais de 300 funcionários na 1ª Secretária, inclusive alguns de Pitanga 
identificados pelo Ato 635/2006 que nomeou o Sr. Rodrigo Albuquerque Zampier para o gabinete do 
deputado André Vargas. O prefeito Zampier justificou está contratação dizendo que ele realmente 
trabalhava na Assembleia. Agora vamos para 2007 quando o Presidente era o Nelson Justus e o 1º 
Secretário era o Alexandre Curi no Ato nº 775/2007 que contratou Rodrigo Albuquerque Zampier em 
01/01/2007 para exercer cargo em comissão junto à administração. Por isso é muito importante 
conhecer todos os nomes e não jogar pedras no telhado dos outros, principalmente quando se tem 
telhado de vidro. Em seguida o vereador Edilson Vaz parabenizou as empresas que fazem a limpeza e 
manutenção da Praça Santana, do Largo dos Pioneiros e da Praça da Pitanguinha, pois estão fazendo 
de Pitanga um exemplo de cidade limpa. Em conversa com a secretária da Cidade e o secretário do 
Interior que declararam que vão atender a todos os requerimentos. O vereador Agnaldo Vujanski de 
Jesus utilizou a tribuna para comentar que muito vai ser dito nas sessões até que se abra o período 
eleitoral. Infelizmente a conotação de interesse particular se sobrepõe ao interesse público. Que 
após o horário de seu trabalho tem feito visitas no interior e vê a satisfação dos munícipes com os 
trabalhos realizados pelo prefeito. O reflexo do trabalho do político está no povo, está no resultado 
eleitoral do administrador. Em todas as pesquisas extraoficial mostra que o prefeito Zampier está à 
frente dos outros candidatos. Comentou que o prefeito não tem interesse no gás. Todos sabem que 
o Zampier é muito trabalhador, até os adversários reconhecem isso. A cidade está limpa e florida, o 
interior recebe cascalho em todas as estradas, mas nunca será o suficiente. Em Brasília enquanto 
prefeitos corriam atrás do pré-sal Zampier consegui verbas de R$ 200.000,00 para compra de um 
caminhão. São tantas obras, projetos e licitações que não serão concluídas neste mandato. Foram 
feitas muitas críticas a respeito do IPTU o que seria feito com esse dinheiro e o resultado está aí, 
temos obras em todo o município. Para as pessoas que não sabem o que é o Instituto Federal do 
Paraná e o Instituto Tecnológico Federal do Paraná esperem, pois serão utilizados pelos seus filhos. 
Relatou que esteve em Curitiba fazendo curso sobre Direito Eleitoral onde a FIEP homenageou o 
Ministro Levandowski, e a Assembleia falou sobre o comentário do vereador Meco. Mas essa 
investigação está sendo realizada pelo Ministério Publico do Paraná que já solicitou indisponibilidade 
de bens de alguns indiciados. O MP não tem interesse político. Leiam nos jornais quem teve os bens 
indisponíveis. O MP fez um trabalho extremamente difícil, para se chegar a esses nomes, e as 
pessoas que pegaram o dinheiro sem o exercício da função deverão ser responsabilizadas. O número 
de funcionários contratados por esses dois deputados são absurdos, tendo até funcionários em 
outros Estados. Nas contratações para os cargos do executivo é mais fácil de explicar devido as suas 
ramificações e até subprefeituras em todo o município. Voltando a Assembleia, que trabalho pode 
ser realizado estando o funcionário lotado em Pitanga? Somente política para o deputado que o 
contratou. Com relação ao gás o prefeito jamais seria contra o gás, o que não pode agora que 
estamos chegando próximo ao período eleitoral o prefeito prometer que daqui a cinco meses irá 
começar a fazer o asfalto na estrada da Barra Bonita, pois sabemos que não vai, isso é enganar o 
povo. Sobre as questões do gás todos estão trabalhando, vai ser realizada uma reunião para 
esclarecer se a exploração desse gás será real e objetiva. O que existe na verdade é a focalização do 
governo federal para o pré-sal, os números do pré-sal impressionam o mundo e não só o Brasil. O 
Ricardo Barros é uma pessoa séria, inclusive o orador comenta que votou nele, mas é algo para longo 
prazo, ele está se esforçando e o prefeito também. Não adianta os candidatos falarem do asfalto da 
Barra Bonita, o povo não acredita mais nessas histórias. O governador e os prefeitos de Pitanga e de 
Mato Rico tem interesse, mas não vai acontecer logo. Não adianta a imprensa ficar criando matérias 
que trazem falsa expectativa no povo.  A exploração do gás, em sua opinião, virá somente daqui 
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vários anos. Pitanga está crescendo em breve teremos uma fábrica de vidros com aproximadamente 
60 funcionários.  O dia 16 de maio é o dia do gari e o prefeito estará recepcionando essas pessoas tão 
importantes para o município. Utilizou a apalavra o vereador Antonio Adir de Lara solicitou um 
requerimento para que seja feito um bueiro em frente à residência da Sra. Erondina Javorski 
Nascimento na Borboleta Berardi, na primeira encruzilhada lado esquerdo. Comentou da indignação 
do Senhor Adir Zaroba que cedeu cascalho de sua propriedade, no Gamelão, para o que o município, 
o utilizasse e distribuísse pelas estradas na comunidade e de seus vizinhos, mas que algumas pessoas 
estão utilizando da sua cascalheira para carregarem caminhões particulares durante a execução do 
trabalho do município e vendendo para particulares.  Comentou das contratações dos comissionados 
nas três esferas colocando-se a favor da extinção dos cargos de confiança. Citou o abuso realizado na 
Câmara de Curitiba. Espera que as pessoas que estão ocupando uma função pública ou política não 
fiquem olhando para si e sim para a população. O vereador Adelir Castilio Maldaner usou a tribuna 
para comentar a notícia da imprensa onde um país da África chamado Mali, a população se revoltou 
contra a corrupção e invadiu o palácio presidencial e agrediu o presidente. Não sendo mais utilizada 
o Expediente do plenário, o senhor Presidente declarou aberta a Ordem do Dia: Votação Única do 
Projeto de Lei Complementar nº 1/2012: Altera anexos I, II, III da Lei Complementar nº 5/2007, que 
dispõe sobre o Perímetro das Zonas Urbanas do Município de Pitanga. Em relação a este projeto, 
cumpre informar que a comissão de políticas públicas não apresentou parecer, no entanto, visto ser 
em regime de urgência, com fulcro no art. 190, II, a matéria segue o trâmite. O quórum de votação é 
maioria absoluta. Aprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente abriu o expediente de 
explicações pessoais que foi utilizado pelos vereadores: Meco, Agnaldo, Adir e Fabrício. O Senhor 
Presidente encerrou a sessão as vinte e uma horas e nove minutos e determinou a lavratura desta 
Ata, que vai assinada por ele e pelo Secretário vereador João Edival Aramoni. Plenário Vereador 
Nestor Horodenski, Câmara Municipal De Pitanga, Estado do Paraná, vinte e dois de maio de dois mil 
e doze (terça-feira), e convocou a próxima sessão ordinária para dia e horários regimentais. 
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